

Отзыв

на автореферат диссертации Шереужева Мурата Альбертовича на тему:
«Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях повышение конкурентоспособности организаций зависит от системы сбыта, которое нуждается в эффективном регулировании материальных потоков в сфере АПК. Это возможно на основе интеграции отдельных элементов цепи поставки продукции в единую систему. Функция контроля и оптимизация материальных, информационных и финансовых затрат обеспечат сервис транспортировки сельскохозяйственной продукции. Поставка на рынки растительного масла сопряжена с рядом сложностей, вызванных свойствами и химическими особенностями самого продукта, удаленностью зон производства и потребления маслосемян, высокой конкуренцией между ограниченным числом крупных товаропроизводителей. Расширение рынков сбыта продукции и увеличение экспортного потенциала вызывает потребность в совершенствовании логистической схемы товародвижения растительных масел. Разработка научных положений по товародвижению и обоснование мероприятий, обеспечивающих создание инфраструктуры и логистики в масложировом подкомплексе на основе применения инновационных технологий и преодоления противоречий во взаимосвязях между участниками рынка является актуальным, а диссертационное исследование имеет научную и практическую значимость.

Структура и содержание диссертации, раскрытые в автореферате, свидетельствуют о глубине исследований научных положений и состояния рынка подсолнечного масла в России и за рубежом. Автором исследованы теоретические положения, методологические и организационные вопросы, связанные со спецификой товародвижения в АПК России и возможностями экспорта подсолнечного масла. Раскрыты причины и факторы, определяющие эффективность использования морских перевозок при оптимизации экспортных поставок через порты Каспийского бассейна в Иран, как один из перспективных экспортных рынков растительных масел.

Из представленного в автореферате материала можно сделать вывод, что автор исследовал и систематизировал большой объем теоретического и аналитического материала, проанализировал пропускные возможности и логистические маршруты портов Каспийского и Черного морей, разработал и обосновал транспортировку подсолнечного масла в порт Анзали с применением флексистем. Все это свидетельствует о значительном вкладе автора в решение проблем товародвижения на рынке подсолнечного масла и это представляет научную новизну исследования.

Вместе с тем, следовало бы шире раскрыть эффективность транспортного потока через порт Астрахань и обосновать мероприятия по развитию инфраструктуры данного порта.

Судя по содержанию автореферата, диссертация является законченным научным исследованием, которое решает важную научно-методическую проблему, имеет научную новизну, практическую значимость, соответствует требованиям п.8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Шереужев Мурат Альбертович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Заведующая кафедрой
бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВПО
«Оренбургский ГАУ», д.э.н., профессор

Е.М. Дусаева

Подпись Дусаевой Е.М. заверяю
Начальник ОК ФГБОУ ВПО «Оренбургский ГАУ»



С.В. Кузнецова

Проректор по учебной работе
ФГБОУ ВПО «Оренбургский ГАУ»
к.б.н., доцент

А.Г. Гончаров



460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18
тел. 8(3532) 77-52-30, 8(3532) 76-40-00,
www.orensau.ru; e-mail: ogau@mail.esoo.ru